

2 CENTESIMI

2 HELLER

Predbrojka za Monarija i Monarchie: Corone 4 per 3 mesi. Un singolo numero 2 cent.

Abbonamento per la Monarchie: Corone 4 per 3 mesi. Un singolo numero 2 cent.

Abbonament für die Monarchie: vierterjährig 4 K. einzeln Nummer 2 Heller.

OMNIBUS

Izdati svaki dan osim nedjelje i svevka u 11 ura prije podne. Erscheint täglich außer an Sonn- und Feiertagen um 11 Uhr Vormittag.

Za vrštenje objava u „Malom oglašniku“ plaća se za svaki rič 2 nare Najmanja pristojba 50 p. Per le inserzioni d'avvisi nel „Notiziario d'affari“ si paga per ogni parola 2 cent. Tassa minima 50 centesimi. Jedes Wort im „Kleinen Anzeiger“ kostet 2 h. Die mindeste Taxe 50 n.

Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr., PULA — Via Giulia br. 1.

Slaveni Pule!

U ponedjeljak, dne 16. o. mj. pozvani ste, da izaberete zastupnike za zemaljski sabor Istre iz kurije gradova.

U trećem izborničtvu grada Pule naš je kandidat:

Dr. Matko Laginja,
državni zastupnik i odvjetnik u Puli.

Dužnost je svih nas, da složno glasujemo za **Dr. Matka Laginja!**

Glasuje se u školi Sv. Martina.

Slavi di Pola!

Lunedì, 16 del mese cor. siete invitati di eleggere i deputati per la Dieta dell'Istria dalla curia delle città.

Nel terzo collegio della città di Pola il nostro candidato è:

Dr. Matteo Laginja,
deputato al Parlamento ed avvocato in Pola.

È dovere di tutti noi, di dare concordemente i nostri voti per **Dott. Matteo Laginja!**

Sala di votazione scuola di S. Martino.

Izbornici III. kotara grada Pule!

U ponedjeljak, dne 16. ovoga mjeseca pozvani ste da izaberete svoga zastupnika za istarski zemaljski sabor, a glasovate ćete u školi sv. Martina u Puli.

Političko društvo za Hrvate i Slovence u Istri, dobro uočiv položaj, u skladu sa željom naroda, predložilo vam je i objavilo u domaćim novinama, da Vaš zastupnik bude velezastupnik

Dr. Matko Laginja
odvjetnik i zastupnik u carevins. vieću.

Birajući njega svojim zastupnikom Vi ćete sebi i narodu osvjedočiti lice, a učiniti ćete najkorisniju stvar za svoj kotar.

Dr. Matko Laginja

jest muž kojeg Vi poznate i koji Vas, Vaše želje, Vaše potrebe najbolje pozna, te ima volje i znanja, spremne i moći, da Vas i cijeli narod kotara najuspješnije zastupa u poreckom saboru, kaostu ga zastupa i u bečkom parlamentu.

Nevjerna čeljad, koja gazi svako pravo, te ne poštuje niti što sama stvara, htjela bi otići Vaš kotar hrvatskoj strani, preporučujući drugoga kandidata. Ali Vi se ne dajte zavesti i prevariti; u Vašoj je koristi i časti da u tom kotaru bude izabran

Dr. Matko Laginja

Svi Hrvati, svi Slaveni, svi poštteni građani Puljski, pohrlite na izbor i dajte svoj glas narodnom predložniku.

Izborni odbor.

VIESTI.

Mjestne.

Izbornici Pule!

U ponedjeljak, 16. o. mj. su izbori zastupnika za zemaljski sabor Istre iz kurije gradova. Grad Pula bira u toj kuriji tri zastupnika. Po kompromisu u trećem kotaru grada Pule mora biti zastupnik našega roda i jezika. Nu Talijani u zadnji čas prekršile vjeru i poštenu rič, te su i u tom kotaru postavili svoga kandidata, Talijana po djelovanju i čučenju a najvećeg kamoraša, i time hoće da nam ukradu jednog zastupnika.

Naša stranka postavila je u trećem kotaru grada Pule za kandidata, našega **Dr. Matka Laginja.**

Zato svi, koji čutimo da nas je slovenska majka rodila i slovenskim miškom zadajila, podjimo složno u ponedjeljak na

izbore i dajmo naše glase za našega Laginja.

Svi koji su pozvani na izbore u školu sv. Martina u Puli, neka napišu na glasovnicu (škedu): **Dr. Matko Laginja.**

Izbori u školi sv. Martina počimlju u 10 uri prije podne a zatvaraju se na 11 uru po podne, to će reći, da poslje jedne ure za podne neće pustiti više nikoga glasovati.

Pazite na legitimacije i glasovnice.

Svaki naš izbornik neka dobro pazi na legitimaciju (pozivnicu za izbore) i pročita kako ima poć glasovat. Oni, koji su pozvani na glasovanje u školu sv. Martina, neka paze, da im nebi koji talijan i galopin kamore napisao na škedu krivo ime. Svaki naš treba da napiše na škedu (glasovnicu): **Dr. Matko Laginja.**

Izbiri su tajni.

Izbiri, koji će se obaviti u ponedjeljak su tajni. Zato svaki prije nego pođje glasovati, mora napisati na škedu:

DR. MATKO LAGINJA,

onda neka škedu zamota i pođje glasovat.

Izbiri su slobodni.

Nitko nesmije izbornika mamiti, podkupljivati ili zastrašivati. Ako bi koji talijanski galopin došao kama mamiti, podkupljivati ili strašiti da ne glasuju za našega **Dr. Matka Laginja,** ili ako bi mu ukras legitimaciju ili škedu te na nju napisao drugo ime neka nam to dođje odmah javiti; tad ćemo tog galopina naučiti krijance.

Kad svršava glasovanje?

Upozorujemo osobito naše vanjske izbornike, da u školi sv. Martina u Puli, svršava glasovanje u 11 uru po podne. Poslje ure po podne neće više nikoga pustiti glasovati.

Zato oni koji rade u arsenalu ili gdje drugdje, neka paze da ne zakasne, i dođu na izbore sa škedom na kojoj je napisano: **Dr. Matko Laginja.**

Posljedice alkohola.

Na putu iz Pomeru u Vinkuram našjen je mrtav Tomo Rösanda iz Vinkurana. U početku se mislilo, da je po sriedi umro, ali se kasnije ispostavilo, da je nesretnik poginuo usljed prevelikog užitka alkoholičkih pića.

Razne.

Ministarska kriza. — Novo ministarstvo.

Ministru nutarnjih posala bar. Bienertu povjeren je sastav novog ministarstva. U tu svrhu bio je porvan k Bienertu i dr. Susteršić. O tome javljaju iz Beča: po jućerašnjoj konferenciji (utorak) a baruncem Bienertom dr. Susteršić je svoje utiske reasumirao ovako:

Bienertov rok za sastav koalicijsne vlade traje do četvrtka, a ne kako se do

sada mislilo, do sriede. Skoro jz stalno da će taj rok minuti bezuspješno. Iza toga sastaviti će barun Bienert činovničko ministarstvo, koje će pokušati da od parlamenta dobjie na vrijeme «državne potrebe», u prvom redu budžetni provizorij. Dvojbena je pak, da će se taj pokus posrećiti.

U negativnom slučaju stoji parlamentarne vlade obavio bi se tek: iza novih izbora.

Moguća, ako i malo vjerojatna, jest još alternativa: da cesar u četvrtak, kad ga Bienert izvesti o svom neuspjehu, povjeri sastav parlamentarnog kabineta kojoj drugoj ličnosti.

Dr. Susteršić misli, da nije isključeno, da bude carevinsko vieće raspušteno još ovaj mjesec.

Glede stanovišta južnih Slavena prema položaju, dr. Susteršić je izjavio barunu Bienertu, da će se po njegovom uvjerenju odrediti to stanovište u sporazumu «Sloven. kluba» i «Sveze južnih Slovena.»

Iz Beča pak dolazi novija viest, da je barun Bienertu posrećilo pogoditi Čehe i Niemce u glavnim spornim točkama, zato se mislja baruna Bienertu smatra uspjelom, te s govori već, da će novo ministarstvo biti sastavljeno ovako: predsjednik barun Bienert; za nutarne poslove: bar. Hein ili dr. Fechs (kršč. socijal); ministar trgovine: Weisskirchner (kršč. soc.); ministar nastave: prof Stürgkh ili koji drugi član gospodske kaće; ministar željeznica: Dr. Derschatta; njemački minist-zemljak: Dr. Pergelt; česki minist-zemljak: Dr. Hruban (česka kat. str.); ministar poljođelstva: Prašek (česki agrar.); ministar radnja: Dr. Fiedler (mladočeh); ministar financija: Dr. Bilinski (konserv. Poljak); poljski minist-zemljak: Glombiski ili Stupinski; ministar domobranstva: barun Georgi.

Sjedjenje „Sveze južnih Slavena“ i „Slovenskog kluba“.

Iz bečkih parlamentarnih krugova javlja se, da predstoji fuzija između «Slovenskog kluba» i «Sveze južnih Slovena». Već ignade nekoliko vremena, da je nastalo približenje između oba kluba, a vodili su se neobvezatni pregovori između pojedinih članova i ti su pregovori doveli do pozitivnog rezultata, te će se u najskorije vrijeme osnovati jedinstveni jugoslavenski klub, u kome bi bili zastupani svi Sloveni, Hrvati i Srbi. Taj bi klub brojio 37 članova i to 23 Slovenca, 12 Hrvata i 2 Srba.

Parlamentarne komisije obaju jugoslavenskih klubova na carevinskom vieću imale su u nedjelja na Ričci sastanak, na kojem su se njihovi članovi zajednički posavjetovali o položaju i o daljnjem zajedničkom postupku obaju klubova.

Ta viećanja imala su pozitivan uspjeh i po tom može se smatrati kao stalnu činjenicu, da će se obje jugoslavenske skupine u carevinskom vieću u budućoj parlamentarnoj kampanji združiti u taktičnu cjelinu, kojoj će nastupati skupno. Ta nova jugoslavenska sveza, kako se sa stalnošću nadaju jugoslavenski zastupnički krugovi, biti će od velike koristi južnim Slavenima, ne samo u parlamentu, nego će također i prema vladi odlučnije braniti i zastupati interese napoda nego lije to do sada bilo moguće. Tako se je pisalo, ali što mi znamo, sastanka na Ričci još nije bilo.

Skrajna doba je bila da se već jednom do toga došlo.

PARTE ITALIANA.

Note adriatiche.

XVIII.

L'avvenire dei Lussini.

Appena dopo l'occupazione delle due provincie, la Dalmazia si senti sollevata dal grande incubo di vedersi tagliata fuori dal centro. Cominciarono le speranze, che anche alla Dalmazia si sarebbe pensato, mettendola in comunicazione col grande movimento. E nel mentre si aprivano le reti ferroviarie in quelle provincie, si pensava agli sbocchi al mare. Venne la regia, l'azione della Narenta, e Metković portò via a Spalato il centro d'operazione. Sorsero intanto delle piccole società di vapori, vedendo che il Lloyd trascurava il nostro commercio. E quando il Lloyd si accorse che sarebbe stato soppiantato in Dalmazia, si degnò di unirsi a queste piccole società, temendo che diventassero grandi. Per poi dimostrare la sua grandezza, cominciò adibire alle corse per la Dalmazia nuovi battelli celeri, onde avere a se le linee celeri, lasciando le briccole alle piccole società. Queste piccole società, poi, per non perdere la sovvenzione ed i direttori le loro prebende, si adattarono a questo nuovo stato di cose.

Così, oggi, possiamo dire che il confusionismo regna su larga scala ed il malcontento è generale.

Ma il Lloyd, che da 60 anni percorre la Dalmazia avrebbe potuto rinnovare il suo deficiente materiale molti anni prima, facendo da pioniere ai nostri commerci; però poco si curava di noi e dei nostri bisogni. Fu la società Ungaro-Croata che apere gli occhi, ed ora con ingratitudine viene ricambiata. E se Lussino diverrà una seconda Abbazia, visto che capitalisti intendono impiegarvi dei grossi capitali, chissà che l'antica Lussino, la patria di tanti marinai, non fondi una società di vapori celerissimi da sbalordire tutte la

presenti società, disponendo del proprio cantiere, e di tutto ciò che può occorrere per una novella società. **Xiv.**

NOTIZIE.

I locali.

Le calunnie della Camorra.

I nostri avversari, o meglio chi scrive per loro, dicono che il dott. Laginja ha tradito il compromesso elettorale per la Dieta italiana col fare pressione sul Governo per staccare una parte della città di Pisino dal collegio italiano della città di Dignano e dei castelli di Pisino e Pinguente.

Nulla di più calunnioso e se il «Giornale» non ha argomenti migliori per difendere l'italianità di Pisino, dice una menzogna sapendo di mentire.

E perchè la parte sana della popolazione di Pola sia al chiaro della questione, ne diamo qui un breve cenno fondato su fatti incontestabili.

Quando si trattava la nuova legge elettorale, la maggioranza (e quindi gli italiani) voleva che il pomerio delle singole località — quindi anche di Pisino — venisse stabilito dalla Luogotenenza, udita la Giunta provinciale. Era precisamente il dott. Laginja, il quale esprimeva e difendeva la tesi, che la circoscrizione delle singole località è già data nell'ultima anagrafe e che vi era sufficiente l'operato rispettivo della commissione centrale di statistica (Gemeindelexicon). Ma la maggioranza tenne duro e così la legge venne stilizzata in questo riguardo come voleva il partito italiano.

Poi vennero i preparativi per le attuali elezioni. La Luogotenenza chiese il parere della Giunta provinciale, per essa però non obbligatorio.

La Giunta allora volle cangiare le cose fino all'assurdo. Così vennero aggiunti, per esempio, al castello di Portole — una località senza dubbio delimitata visibilmente in natura — molti villaggi d'intorno e sacrificati molti slavi.

Così al castello di Fianzona venne aggiunto una grande superficie fuori del luogo colla località «Porto», che non ci entra affatto.

Ma allora l'assessore di parte slava — secondo le nostre informazioni — non poté più condividere le vedute degli altri membri della Giunta per ciò che concerne la località di Pisino. E questa fu delimitata alquanto (non del tutto) differenzialmente da quello che proponeva la Giunta provinciale.

Il dott. Laginja intervenne presso la Luogotenenza soltanto per tenere fermo il principio: che essendo Pisino divisa, secondo la nuova legge, fra due distretti

di città, nulla poteva opporsi all'idea giusta di assegnare una parte al collegio di città slavo, unicamente per comodità degli elettori e perchè quella parte della località di Pisino è in prevalenza abitata da slavi. Ecco tutto!

Notiamo infine, che il numero degli slavi nel collegio italiano di Pisino è di molto maggiore di quello che il numero degli italiani nel collegio slavo del medesimo comune di città.

Varie.

Per il nuovo ministero.

Scrivono da Vienna:

Nei circoli parlamentari si vociferava che le istruzioni impartite dall'Imperatore al barone de Bienerth non si limitano alla sola formazione d'un Gabinetto parlamentare, ma comprendono anche l'eventualità di un insuccesso delle trattative coi singoli partiti. Se i tentativi del barone de Bienerth per ottenere almeno un accordo provvisorio ceco-tedesco e per accentrare le singole località parlamentari nella distribuzione dei portafogli dovessero fallire, il barone de Bienerth, dicesi, sarebbe autorizzato di formare un gabinetto d'impiegati comprendente tre ministri nazionali.

Il barone de Bienerth, ha preso di già tutte le disposizioni necessarie per conoscere le vedute dei vari partiti in riguardo alla conformazione d'un nuovo Governo di coalizione.

Egli fece pervenire a tutti i capipartito l'invito di recarsi quanto prima possibile da lui per iniziare le conferenze preliminari. Intanto il barone de Bienerth ha conferito già ieri col presidente della Camera dei deputati dott. Weiskirchner, col maresciallo provinciale principe Liechtenstein, col ministro Prašek, oggi a mezzodi col dott. Chiarì e col d. it. Giombinik, e nel pomeriggio col tedesco radicali Wolf e Pacher.

Vlastnik i izdavač: Tiskara LAGINJA i DR.
Odgovorni urednik: ANTE VOLARIĆ.

Mali oglasnik.

Piccolo notiziario.

TRAJSE odmah prazna sobice. Ponude upravi lista. 132

MOLBE

za biti pregledan kod vojničke stavrije izvan svojega kotara i molbe za dobiti pogodnosti navedene u pr. 31, 32, 33, 34 vojničkog zakona, obavija

Pisarna za vojničke poslove
EDUARD R. v. CAVALLAR
PULA, Piazza Carlil N. 1, I.

Slobodan sam javiti sl. općinstvu grada Pule, da sam sa 1. t. mj. otvorio

TRGOVINU

Vina, ulja, octa, krumpira, fazola itd. PULA — Via Castropola broj 6 — PULA.

Svoje cijenjene mušterije poslužiti ću uvijek najboljom robom uz povoljne cijene.

Sa veštovanjem

Ivan Fait.

Mi permetto di avvisare il P. T. Pubblico della città di Pola, che col giorno 1 novembre 1908 ho aperto un

NEGOZIO

in vini, olio, aceto, patate, fagioli ecc. PULA — Via Castropola N. 6 — PULA.

Assicurando la mia Spett. Clientela di servirla puntualmente colla migliore merce a prezzi miti, mi segno devotissimo

Giovanni Fait.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.

Plovitbeni red

za prugu Baška-Rijeka-Baška.

Vrijedi od 11. listopada 1908. do opoziva.

Neđjelja	Poned. Srijeda Petak	Utorak Četvrtak Subota	Obilazak i Obilazak	Postaje	Obilazak i Obilazak	Utorak Četvrtak Subota	Poned. Srijeda Petak	Neđjelja
Prjeje podne	Prjeje podne	Prjeje podne			Poslije podne	Poslije podne	Poslije podne	
—	—	4-30	odl.	VBaška	dol.	—	6.—	—
—	—	5-30	dol.	Punat	odl.	—	4-50	—
5-45	5.—	5-45	odl.	*	dol.	5-15	4-35	4-35
6.—	5-15	6.—	dol.	Krk	odl.	5.—	4-20	4-20
6-10	5-30	6-10	odl.	*	dol.	4-50	4-10	4-10
—	—	6-45	dol.	Beli	odl.	3-35	—	—
—	—	6-55	odl.	*	dol.	3-25	—	—
—	—	7.—	dol.	Glavotok	odl.	—	3-25	—
—	—	7-30	odl.	*	dol.	—	3-20	—
7-30	7-30	7-30	dol.	Malinska	odl.	2-50	2-50	2-50
7-40	7-40	7-40	odl.	*	dol.	2-35	2-35	2-35
8-30	8-30	8-30	dol.	Omišalj	odl.	1-45	1-45	1-45
8-40	8-40	8-40	odl.	*	dol.	1-35	1-35	1-35
9-30	9-30	9-30	dol.	Rijeka	odl.	12-45	12-45	12-45

Uvjetno pristajanje u Staroj Baški.

Ravnateljstvo si pridržuje pravo prema okolnostima promjenu plovitbenog reda.

Agencija na Rijeci kod gosp. I. Pakušića, Via Andrassey 25.

PUNAT, dne 8. listopada 1908.

RAVNATELJSTVO.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadržava, koji uplatuju odmah jednokratno jednokratno ili više po iznosu no.

Prima novca na čekaž od svakoga, ako i nije čekaž na plaću od iznosa 4%, 1/2, čeka bez ikakvog odbitka.

Vraću na čekažni iznos iznos do 2000 K bez protokodnog odbitka, a iznos od 2000 K ako se nije kod ulaganja uglavnom računovodstvu vodi ili manji rok od čeka, uz odbitak od 3 čeka.

Zajmove (posude) daje samo zadržavatelj, i to na hipoteku i zadržavatelj na čekažni.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati poslije podne; u neđjelju i blagdane zatvorena.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u viali Gennara vladika (Marčakl Dom) prvi pod čekaž, gdje se zadržavatelj pokazuje računovodstvu.

Ravnateljstvo.

Brzojavni naslov: POTOČNIK — PULA

JOSIP POTOČNIK — PULA

Corsia Francesco Giuseppe, 6.

VELIKO SKLADIŠTE I TRAJNA IZLOŽBA

glinenih peći za sobe i salone, štednjake sa strojem za prištednju goriva, željeznih štednjaka obloženi sa neizgorivim Chamotom, kaca za kupanje iz najfinijih glinenih lončica, podporno uređjene kupaoalice, ploče za podove u kuhinji, hodniku, predvorju, dvorištu, stalama itd. Mosaik-ploče za obložiti stijene, PATENTIRANI uredi za glinene peći, Meidingerovih plašta za glinene peći u svrhu da povećaju i usčuva toplinu itd. itd.

Specialiteta: Stroj za prištednju goriva za glinenu peć, dvostrukom brzinom zagrije odaju. — Automatička peć sa regulatorom i trajnom vatrom.

Meteorska peć sa trajnom vatrom. Stroj za uzdržanje vatre za glinenu peć. Štednjaci na plin i drveni ugljen. **NOVO!!** Specijalista u nastavljaju peći i štednjaka. **NOVO!!**

Sve u tu struku zasjecajuće radnje izvršuju se pomno, brzo i jeftino. Uzorci, cijenici i proračuni šalju se badava i franko.

